

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 113

Среда, 11 июня 1947 г.

Цена 20 коп.

Повседневно руководить социалистическим соревнованием

Минуло четыре с половиной месяца с того дня, как на всю нашу страну прозвучал патротический призыв трудящихся города Ленина и по их почину развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Великого Октября. Столько же времени осталось до всенародного праздника.

Что и делай, то все выше поднимается творческая активность масс, все ярче разгорается борьба за новые успехи на всех участках созидательного труда.

Еще в начале предвоенных сталинских пятилеток пламенный трибун большевистской партии Сергей Миронович Берров говорил: «Большевики отличаются от всех прочих людей таким качеством: у них слова не расходятся с делом, — уж если ты сказал и обещал, ты хоть в леншину разбейся, а сделай. Вот это называется работать и действовать по-большевистски».

Да, не в привычке советских людей бросать обещания «на ветер». Они — ходячи своею слова, девизом которых всегда является: дал слово — сдержал его, взял обязательство — выполни! Это золотое правило руководит всеми делами и помыслами трудающихихся нашей страны.

Большие, серьезные обязательства взяты в предоктбрьском социалистическом соревновании коллективами промышленных предприятий и строительных организаций индустриального Орска. Выработанные с учетом реальных возможностей, они вполне выполнимы.

В последних номерах нашей газеты были опубликованы материалы о том, как превращают в жизнь свои обязательства коллективы цеха № 2 никелькомбината и дено Орск. Гидрометаллурги и паровозчики, как и работники многих других производств в нашем городе, по-настоящему борются за то, чтобы с честью сдержать данное ими слово. Они всегда знают недостатки в работе своих цехов и участков и на ре-

Опыт передовых коллективов показывает, что соревнование приносит желанные результаты там, где ему обеспечено повседневное конкретное руководство, где своевременно доводится до каждого рабочего его задание, проводится ежедневный учет, популяризируются достижения и успешно распространяются методы передовиков производства.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР об ответственности за разглашение государственной тайны и за утрату документов, содержащих государственную тайну

В целях установления единства в законодательстве и усиления ответственности за разглашение сведений, являющихся государственной тайной, перечень которых установлен Советом Министров Союза ССР в его Постановлении от 8 июня сего года, — Президиум Верховного Совета ССР постановляет:

1. Разглашение сведений, составляющих государственную тайну, совершенное лицами, которым были доверены эти сведения или которые могли получить эти сведения в силу своего служебного положения, поскольку эти действия не могут быть квалифицированы как измена Родине или шпионаж, — карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от четырех до шести лет.

2. Разглашение военнослужащими сведений военного характера, составляющих государственную тайну, поскольку эти действия не могут быть квалифицированы как измена Родине или шпионаж, — карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от пяти до восемь лет.

3. Разглашение частными лицами сведений, составляющих государственную тайну, поскольку эти действия не могут быть квалифицированы как измена Родине или шпионаж, — карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от пяти до десяти лет.

4. Заявка или передача за границу изобретений, открытых и технических ус-

овершествований, составляющих государственную тайну, сделанных в пределах СССР, а также сделанных за границей гражданами СССР, командированными государством, если эти действия по своему характеру не влекут за собой по закону более тяжкого наказания, — карается квалифицированы как измена Родине или шпионаж, — карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от четырех до шести лет.

5. Утрата военнослужащими документов, содержащих сведения, составляющие государственную тайну, если эти действия по своему характеру не влекут за собой по закону более тяжкого наказания, — карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от шести до десяти лет.

6. Утрата военнослужащими документов, содержащих сведения, составляющие государственную тайну, если эти действия по своему характеру не влекут за собой по закону более тяжкого наказания, — карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от пяти до восемь лет.

7. Дела о преступлениях, предусмотренных настоящим Указом, подсудны Военным Трибуналам.

8. В связи с изданием настоящего Указа признается утратившими силу:

а) Указ Президиума Верховного Совета ССР от 15 ноября 1943 года «Об ответственности за разглашение государственной тайны и за утрату документов, содержащих государственную тайну»;

б) Пункт «А» ст. 25 «Положения о воинских преступлениях».

Предложить Верховным Советам зоновых республик в соответствии с настоящим Указом внести необходимые изменения в законодательство союзных республик.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИК.

Москва, Кремль.
9 июня 1947 г.

В Совете Министров СССР

Об установлении перечня сведений, составляющих государственную тайну, разглашение которых карается по закону

Совет Министров СССР постановил:
Установить ниже следующий перечень сведений, являющихся государственной

СВЕДЕНИЯ ОБ ОТКРЫТИЯХ,
ИЗОВРЕТЕНИЯХ
И УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯХ

Швейницы

Ровно гудят динамка. Рокотут швейные машины. Сосредоточено работают молодежные бригады швейниц артели «Красный Октябрь». Сейчас они выполняют большой заказ для школ ФЗО и ремесленных училищ Орска.

Вот бригада Анны Семкиной. Это — квалифицированные работницы. Они добиваются самых высоких показателей в цехе — как в индивидуальном пошиве, так и в выполнении массового заказа.

За каждой машиной — молодое, задорное лицо. Пятеро из членов бригады — мастера четвертого-шестого разряда. Двое считаются еще учениками, но и они уже работают самостоятельно.

Бригада Анны Семкиной соревнуется со швейницами Анны Каркачевой. Сегодня в ночную смену бригада Каркачевой пошла на смену из пятидесяти человек.

— А мы, — говорит работница Лихачева, — дадим 45 гимнастерок. Вот посмотрите — большая часть уже готова!

— Мой девчата меня не подведут, — с гордостью заявляет Семкина. — Мы работаем очень дружно. Ежедневно свою норму перевыполним, качество работы все признают хорошим. У нас еще не было случая, чтобы продукция выходила с браком.

В своем социалистическом договоре, заключенном с бригадой Каркачевой, Анна Семкина и ее подруги дали слово увеличить пошив до 50 гимнастерок в смену. Бригада выполняет норму на 200 — 210 процентов.

— Добьемся еще лучших результатов! — говорит Семкина.

И ее слова не расходятся с делом. Майский план перевыполнен. В июне показатели еще выше. Сегодня на доске показателей выделяются две цифры: бригада Семкиной — 200 процентов, бригада Каркачевой — 142.

Анна Семкина и девушки из ее бригады служат примером хорошей организации труда и настойчивой борьбы за высокие показатели в работе.

претворяют в жизнь свои обязательства. Коллективы цеха № 2 никельодимната и дено Орск. Гидрометаллурги и паровозники как и работники многих других производств в нашем городе, по-настоящему борются за то, чтобы с честью сдержать данное ими слово. Они всегда знают недостатки в работе своих цехов и участков и на решении этих, еще не решенных вопросов, направляют основное внимание. Для гидрометаллургов, успешно решивших задачу увеличения выпуска и повышения качества продукции, роста производительности труда и экономии материалов, таким остающимся участком является еще себестоимость катодного никеля, которая ниже плаундруемой, но выше, чем предусмотрено обязательством. Для коллектива дено Орск главная задача в настоящее время — это новышение среднесуточного объема пароплавов, экономия угля, усиление рационализаторской работы. Дела обоих коллективов — и гидрометаллургов, и паровозников — убедительно говорят о том, что эти задачи, которые сейчас еще остаются нерешенными, будут успешно осуществлены.

Опыт передовых коллективов показывает, что соревнование приносит желанные результаты там, где ему обеспечено повседневное конкретное руководство, где своевременно доводятся до каждого рабочего его задание, проводится ежедневный учет, популяризируются достижения и успешно распространяются методы передовых производств.

Глубокое, оперативное руководство — основные условия социалистического соревнования. Успех дела немыслим там, где взятые обязательства руководителями выполнены, а результаты не доводятся до тех, кто их брал. К сожалению, таких предприятий, цехов и участков у нас еще не мало. Кое-где итоги соревнования не подводятся со временем их принятия. Например, совершенно не организованы показы выполнения обязательств в учреждениях.

ПРЕДПРИЯТИЯ ГОТОВЯТСЯ К ПЕРЕРАБОТКЕ УРОЖАЯ

Беседа с Министром вкусовой промышленности РСФСР
тov. Герасимовым

Вкусовая промышленность Российской Федерации выполнила пятимесячный план по важнейшим отраслям производства. Выпуск виноградных вин увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 40 процентов, плодоносых вин и пива — на 14—15 процентов, махорочных изделий — на 24 процента.

Сейчас предприятия вкусовой промышленности готовятся к переработке сырья нового урожая. На территории РСФСР восстанавливаются и строятся 27 крупных пищеваренных заводов — в Сочи, Краснодаре, Дзержинске (Горьковская область), Рязани, Калуге, Смоленске, Новгороде, Иркуте, Великих Луках. Уже в нынешнем году производство пива увеличится не менее чем на 265 тысяч декалитров.

Значительно расширяется и виноделие.

(ТАСС).

Четыре винодельческих завода сооружаются в Краснодаре, Сталинграде и Грозненской области. Для переработки винограда нового урожая будет пущено, кроме того, около 50 небольших предприятий, расположенных в республиканских, областных и районных центрах Федерации. Мощность винодельческих заводов будет доведена до 200 тысяч декалитров в год.

В Краснодарском крае организуется новая отрасль промышленности — производство чая. Сбор чайного листа на колхозных и совхозных полях проходит успешно — годовой план уже наполовину выполнен. Страна получит в этом году с краснодарских плантаций несколько тысяч килограммов чая. По вкусовым и ароматным качествам краснодарский чай не уступает лучшим сортам индийского.

(ТАСС).

вина. Профессиональные комитеты должны внимательно следить за регулярным зовом производственных конвейеров и рабочих собраний с обсуждением хода выполнения основных пунктов социалистических обязательств.

Но руководство соревнованием должно выражаться не только в своевременном подведении его итогов, но и в создании соревнующимися всех условий для выполнения взятых на себя обязательств. Это подразумевает повседневную заботу об улучшении организации труда, лучшем использовании оборудования, сырья, материалов, энергоресурсов. На заводе сельскохозяйственного машиностроения организована пленальная агитация. Но здесь до сих пор не изжила штурмовщика в работе. Она имеет место ежемесячно, приводя к снижению производительности труда, использованию далеко не всех резервов, недодате большого количества продукции, нужной социалистическому земледелию.

Командиры производства обязаны оказывать растущую помощь соревнующимся, каждодневно разбираясь в конкретных причинах невыполнения норм выработки, оказывать отставшим конкретную помощь, заниматься повышением квалификации рабочих путем организации бригадного и индивидуального обучения, стахановских школ, кружков технического, лекций в связи с техническими темами. Инженерно-технические работники должны работать в тесном сотрудничестве со стахановцами, помогая им реализовать свои новаторские предложения, применять передовые методы труда.

Нужно приложить все усилия к тому, чтобы выполнить и перевыполнить социалистические обязательства, взятые в честь 30-летия Великого Октября, всеми производственными коллективами, всеми рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими.

Совет Министров СССР постановил:

Об установлении перечня сведений, составляющих государственную тайну, разглашение которых карается по закону

Установить нижеследующий перечень сведений, являющихся государственной тайной:

СВЕДЕНИЯ ВОЕННОГО ХАРАКТЕРА

1. Организация, численность, дислокация, боеспособность, вооружение, спаривание, боевая подготовка, материальное и финансовое обеспечение, мобилизационные и оперативные планы по Вооруженным Силам СССР в целом, родам войск, а также по воинским соединениям, частям, кораблям, подразделениям, учреждениям, зданиям и отдельным военным объектам.

2. Состав, размеры, состояние, дислокация и предназначение государственных мобилизационных запасов всех видов, государственных материальных и предзапасных резервов, а также подлежащих мобилизации людских резервов, как по СССР в целом, так и по союзным и автономным республикам, краям, областям, базам, промышленным и транспортным предприятиям, а также соединениям, частям и учреждениям Вооруженных Сил СССР.

3. Мобилизационные и оперативные планы, расчеты, проекты и мероприятия, связанные с мобилизационными планами, обеспечивающими обороноподготовку СССР по линии государственного управления, промышленности, транспорта, связи и всех других отраслей народного хозяйства (как в целом, так и по отдельным ведомствам, предприятиям и территориальным районам).

4. Документы, материалы и издания, имеющие отношение к обороне СССР, а равно данные, основанные на этих документах, материалах и изданиях.

5. Открытия, изобретения, технические усовершенствования, исследовательские и экспериментальные работы во всех областях науки, техники и народного хозяйства до окончательного их завершения и разрешения на их опубликование.

6. Документы, материалы и издания, имеющие отношение к обороне СССР, а равно данные, основанные на этих документах, материалах и изданиях.

7. Призванные Советом Министров СССР подлежащими сохранению в тайне сведения о промышленности в целом и отдельных ее отраслях, о сельском хозяйстве, торговле и путях сообщения.

8. Состояние валютных фондов, сведения о текущем расчетном балансе и оперативно-финансовых планах СССР. Сведения о месте и порядке хранения и перевозок црагоценных металлов государственного фонда, валютных ценностей и денежных знаков.

9. Планы и плановые предположения, касающиеся ввоза и вывоза отдельных товаров; состояние экспортных фондов отдельных товаров.

10. Геологические запасы и добыча цветных и редких металлов и земель.

4. Дислокация, оборудование, физико-промышленные планы, состояние, производственная мощность, приемы культуры и размеры продукции военной промышленности, а также всей остальной промышленности в части выполняемых последней военных заказов.

5. Открытия, изобретения и усовершенствования, исследовательские и экспериментальные работы в области технических и иных средств обороны СССР.

6. Документы, материалы и издания, имеющие отношение к обороне СССР, а равно данные, основанные на этих документах, материалах и изданиях.

7. Призванные Советом Министров СССР подлежащими сохранению в тайне сведения о промышленности в целом и отдельных ее отраслях, о сельском хозяйстве, торговле и путях сообщения.

8. Состояние валютных фондов, сведения о текущем расчетном балансе и оперативно-финансовых планах СССР. Сведения о месте и порядке хранения и перевозок црагоценных металлов государственного фонда, валютных ценностей и денежных знаков.

9. Планы и плановые предположения, касающиеся ввоза и вывоза отдельных товаров; состояние экспортных фондов отдельных товаров.

10. Геологические запасы и добыча цветных и редких металлов и земель.

11. Открытия, изобретения, технические усовершенствования, исследовательские и экспериментальные работы во всех областях науки, техники и народного хозяйства до окончательного их завершения и разрешения на их опубликование.

12. Сведения, касающиеся переговоров, сношений и соглашений СССР с иностранными государствами, а равно всяких иных мероприятий в области внешней политики и внешней торговли, не содержащиеся в официально опубликованных данных.

13. Государственные шифры и содержание шифрованной переписки.

14. Другие сведения, которые будут признаны Советом Министров СССР не подлежащими разглашению.

В связи с изданием настоящего Постановления считать утратившим силу постановление СНК СССР от 27 апреля 1926 года «Об утверждении перечня сведений, являющихся по своему содержанию специально охраняемой государственной тайной» (СЗ СССР 1926 г. № 32 ст. 213). 8 июня 1947 года.

СВЕДЕНИЯ ОБ ОТКРЫТИЯХ, ИЗОБРЕТЕНИЯХ И УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯХ НЕВОЕННОГО ХАРАКТЕРА

4. Дислокация, оборудование, физико-промышленные планы, состояние, производственная мощность, приемы культуры и размеры продукции военной промышленности, а также всей остальной промышленности в части выполняемых последней военных заказов.

5. Открытия, изобретения и усовершенствования, исследовательские и экспериментальные работы в области технических и иных средств обороны СССР.

6. Документы, материалы и издания, имеющие отношение к обороне СССР, а равно данные, основанные на этих документах, материалах и изданиях.

7. Призванные Советом Министров СССР подлежащими сохранению в тайне сведения о промышленности в целом и отдельных ее отраслях, о сельском хозяйстве, торговле и путях сообщения.

8. Состояние валютных фондов, сведения о текущем расчетном балансе и оперативно-финансовых планах СССР. Сведения о месте и порядке хранения и перевозок црагоценных металлов государственного фонда, валютных ценностей и денежных знаков.

9. Планы и плановые предположения, касающиеся ввоза и вывоза отдельных товаров; состояние экспортных фондов отдельных товаров.

10. Геологические запасы и добыча цветных и редких металлов и земель.

11. Открытия, изобретения, технические усовершенствования, исследовательские и экспериментальные работы во всех областях науки, техники и народного хозяйства до окончательного их завершения и разрешения на их опубликование.

12. Сведения, касающиеся переговоров, сношений и соглашений СССР с иностранными государствами, а равно всяких иных мероприятий в области внешней политики и внешней торговли, не содержащиеся в официально опубликованных данных.

13. Государственные шифры и содержание шифрованной переписки.

14. Другие сведения, которые будут признаны Советом Министров СССР не подлежащими разглашению.

В связи с изданием настоящего Постановления считать утратившим силу постановление СНК СССР от 27 апреля 1926 года «Об утверждении перечня сведений, являющихся по своему содержанию специальному охраняемой государственной тайной» (СЗ СССР 1926 г. № 32 ст. 213). 8 июня 1947 года.

наличии выдаются две цифры:brigada Semikinой — 200 процентов, brigada Karakachевой — 142.

Aina Semikinaya и девушки из ее бригады служат примером хорошей организации труда и настойчивой борьбы за высокие показатели в работе.

Коллектив артели «Красный Октябрь» — молодежный. Но массовая работа с молодежью здесь не организована. В артели — всего 8 комсомольцев. Комсомольская организация (секретарь тов. Каркачева) совершенно не занимается вовлечением в свои ряды лучших членов артели.

A. PETRENKO.

—

Перевыполняют нормы взрослых

Включившиеся в предоктабльское социалистическое соревнование, учащиеся школы ФЗО № 3 оказывают заводу сельскохозяйственного машиностроения существенную помощь в выполнении государственного плана.

Например, учащиеся группы мастера Шепетова — Терехов, Проскурников, Шахухин, Федоров и другие, работая на сборке конных плугов, добились перевыполнения норм взрослых рабочих. Такие же успехи — у учащихся Линде, Гайко, Нономаренко (группа мастера Ширинина), Емен, Кузнецовой, Губаревой (группа мастера Дергачева).

Работа лучших учащихся школы не раз была отмечена дирекцией завода.

L. GULAEV.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

МИНСК, 9 июня. (ТАСС). В Белоруссии дожди, установленная теплая солнечная погода, вызвавшая бурный рост хлебов. Повсеместно колосуются озимые.

Колхозы и крестьянско-единоличники шести областей закончили сев яровых культур. Завершается сев и в других областях. Начались прополочные работы. За несколько дней очищено от сорняков около 100 тысяч гектаров посевов.

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 8 июня. (ТАСС). На колхозных полях стоят тучные хлеба. Озимые и яровые обещают высокий урожай. Колхозники хорошо ухаживают за посевами, прополото 732 тысячи гектаров зерновых. Всемь районов полностью завершили прополку озимых и яровых хлебов. Одним из первых закончили эту работу Томаковский район. Олимпияশինչինա 10 тысяч гектаров. На заготовительные пункты поступили тысячи пудов зерна нового урожая.

В крупнейшей сельскохозяйственной артели имени Ахунбаева, Нуратинского района, жница М. Наринова, Н. Сайдуллаева и другие вдвое перевыполняют нормы.

ВССПС — член-учредитель Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний

Президиум ВССПС решил вступать в заседания оргкомитета Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний под председательством президента Академии наук СССР академика С. И. Вавилова.

С организацией о работе республиканских оргкомитетов выступили президент Академии наук Грузинской ССР И. И. Мухометшин, президент Академии наук Узбекской ССР А. В. Палладин, действительный член Академии наук Белорусской ССР А. Р. Жебрак, действительный член

Академии наук Латвийской ССР П. И. Радескалн.

Заседание утвердило состав оргкомитетов общества: Украинской, Белорусской, Грузинской, Азербайджанской, Латвийской, Казахской, Карело-Финской республик и Ленинградского, Казанского, Новосибирского отделений.

Создана комиссия по подготовке ко Всесоюзному съезду общества, который состоится в начале июля.

(ТАСС).

ВССПС — член-учредитель Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний

Президиум ВССПС решил вступать в заседания оргкомитетов Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Центральным комитетом профсоюзов рекомендуется обсудить вопрос о вступлении в члены-учредители этого общества.

Профорганизациям предложено исполь-

(ТАСС).

30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВСЕ РАБОЧИЕ ВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

В цехе № 3 завода «Прокат» многие рабочие не вырабатывали нормы выработки, что неблагоприятно влияло на выполнение производственных планов и увеличение выпуска продукции. Руководство цеха взяло этот вопрос под особый контроль и провело энергичную работу по подтягиванию отставших до уровня передовых.

На одном и том же стане вместе с квалифицированным вальцовщиком Моисеевым, но только в разных сменах, работают молодые производственники Смирнов и Максимов. Прокатывая одну и ту же продукцию, они значительно отставали от Моисеева, качество работы было низким. Начальник цеха Морозов и секретарь партийной организации цеха Емельянова, поговорили со стахановцем и предложили ему взять нафщесть еще неопытными вальцовщиками, помочь им овладеть лучшими приемами работы. Моисеев охотно согласился. В течение недели он не раз посещал в свободное время вторую и третью смены. Сначала Моисеев внимательно следил за работой Смирнова и Максимова, затем сам становился за стан и показывал им те операции, которые рабочим удавались хуже. В результате практической учебы Смирнов и Максимов значительно повысили производительность труда. Сейчас они перекрывают свои нормы на 70-80 процентов, дают продукцию хорошего качества.

Перейдя на прокатку листов другого сплава, вальцовщик Рыжов не выполнял норму. К нему прикрепили лучшего стахановца Рыбакова. Через несколько дней Рыжов начал перевыполнять задания и довел выработку до 110 процентов в смену.

В марте в цехе пришли выпускники ремесленного училища. В первое время самостоятельной работы никто из них не выполнял производственных заданий. Начальник смены Фролов и мастер Гасев лично занялись их обучением и среди этой молодежи сейчас нет ни одного рабочего,

П. ЛЮДОВ.

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В конце июня с самостоятельно изученными «Братским Курсом истории ВКП(б)» и партпрограммами биофабрики будет проходена теоретическая конференция по произведению В. И. Ленина. «Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов?». Докладчиками утверждены тт. Сидоров, Долгих, Маслов, Скорая, Жумабеков. Подготовка к конференции и ее проведение поручены тов. Шлыденко.

Партбюро биофабрики организовало 5 кружков по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. Руководителями их утверждены тт. Долгих, Толкушкин, Сидоров, Долгих, Маслов, Скорая, Жумабеков, Макарова, Иткина, Прокопьяненко.

НЕГОДНАЯ ПРАКТИКА

РЕЗОЛЮЦИЯ РУКОВОДСТВА ИТАЛЬЯНСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

РИМ, 9 июня. (ТАСС). С 3 по 5 июня в Риме происходили заседания руководства итальянской коммунистической партии совместно с руководством группы коммунистических депутатов учредительного собрания. Как официально сообщается, на заседаниях был заслушан доклад секретаря партии Тольятти, обсужден и одобрен проект политика, проводившийся представителями партии во время кризиса, и позиции коммунистической партии в новой обстановке, создавшейся в результате сформирования правительства христианско-демократической партии.

Газета «Унита» опубликовала резолюцию, принятую руководством коммунистической партии по этим вопросам, в которой говорится, что как ливарский, так и майский правительственные кризисы были вызваны де Гаспери без всяких оснований, в ущерб интересам страны и вопросам министерства и учредительного собрания. «Поэтому не вызывает никаких сомнений сознательное намерение де Гаспери вызвать один кризис за другим, намерение, которое свидетельствует как о нежелании части христианско-демократической партии честно и лояльно сотрудничать с другими большими партиями и ее стремление к исключительной власти, так и о полной капитуляции руководства христианско-демократической партии перед настиком реакционных плутократических групп — внутренних и внешних, — которые давно поставили себе целью исключить из правительства последовательно демократические партии, непосредственно представляющие интересы трудящихся и с левыми партиями и пойти на соглашения с реакционными силами, де Гаспери «отверг тем самым программу христианской демократии и изменил воле народных масс, свободно выраженной на выборах 2 июня».

«Отстранение партий трудящихся и левых демократических республиканских партий, говорится в резолюции, — лишает правительство характера представительства всех здоровых сил страны и не позволяет трудящимся массам доверять такому правительству».

«Какими бы ни были программные заявления нынешнего правительства, оно не способно ни на что иное, кроме защиты интересов плутократических реакционных слоев, которые хотели его создания и защищали в нем ключевые позиции». «Поэтому желательно, чтобы по возможности скорее и демократическими путями такое положение было исправлено и чтобы сами руководители христианской демократии, соз-

идающие свою ответственность перед страной, отдали себе отчет в необходимости этого».

В случае, если этого не произойдет в ближайшее время, возникнет необходимость срочного призыва к стране с тем, чтобы народная воля восторжествовала, заставив вернуться к политике единства и демократического республиканского восстановления в интересах трудящихся всей нации». Далее в резолюции говорится, что «участие в правительстве является для коммунистов не вопросом принципа, но средством для расширения и укрепления единства демократических республиканских сил, ускорения восстановления и обновления страны. Подобно тому, как участие в правительстве никогда не мешало коммунистам хранить связи с трудящимися массами и защищать во всех случаях их интересы и интересы страны, так и пребывание вне правительства не помешает коммунистам продолжать и усиливать свою конструктивную деятельность, направленную к разрешению всех вопросов, интересующих итальянских трудящихся и всю нацию».

«Способ, которым были проведены два последних кризиса, — продолжает резолюция, — еще раз свидетельствует о необходимости прочного единства трудящихся и всех демократических республиканских сил с тем, чтобы помешать любым попыткам возрождения реакции и фашизма и чтобы спасти покупательную способность денег при помощи разумной экономической программы».

Поэтому коммунистическая партия призывает своих членов не только крепить и улучшать отношения с социалистической партией, поддерживать единство между католическими, коммунистическими и социалистическими массами трудящихся; необходимо, чтобы сотрудничество с трудящимися — христианскими демократами имело место во всех вопросах борьбы за общие интересы и в особенности за возвращение к правительству, представляющему все политические течения среди трудящихся.

ЗАЯВЛЕНИЕ ВЕНГЕРСКОГО ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ДИНЬЕШ НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

БУДАПЕШТ, 8 июня. (ТАСС). Вчера вечером состоялась пресс-конференция местных иностранных журналистов,озванная министерством информации. На пресс-конференции выступил премьер-министр Венгрии, Диньеш Лайош. Присутствовал министр информации Михай Эрне; кроме местных и иностранных журналистов, аккредитованных в Будапеште, на пресс-конференции присутствовали английские и американские журналисты, прибывшие из Вены, а также группа шведских корреспондентов.

В начале пресс-конференции Диньеш Лайош указал на то, что за последние времена в иностранной печати распространяются самые невероятные слухи о якобы происходящих в Венгрии беспорядках и о будто совершенном коммунистами путче. «Вы все знаете, — сказал он, — что в

чтобы укрепить завоевания венгерской демократии, достигнутые за последние два года. Силы венгерской демократии теперь велики, и она будет бес民族文化 расправиться с теми, кто конспираирует и выступает против демократии, политическим или экономическим причинам.

В наши задачи входит также установление дружеских отношений с соседними и всеми демократическими странами, с такими великими державами, как Англия, США и особенно с Советским Союзом».

Далее Диньеш ответил на вопросы журналистов. На вопрос корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», почему Надь Ференц считает заговорщиком, Диньеш рассказал о том, что Надь Ференц установил в партии свою диктатуру. Получив посты лидера партии и премьер-министра, — сказал он, — что приложил усилия, изобретением.

Шнейцарский корреспондент спросил, считает ли премьер-министр необходимыми выборы в национальное собрание после того, как кризис успешно разрешается.

Погребение останков советских танкистов в Белграде

БЕЛГРАД, 9 июня. (ТАСС). 7 июня на новом кладбище в Белграде состоялось торжественное погребение в братской могиле останков 12 павших в боях за освобождение Белграда советских танкистов. На погребении присутствовали посол СССР Лаврентьев, военный атташе СССР гвардии полковник Сидорович, представители городских властей, народного фронта и югославской армии, а также много граждан Белграда.

На братской могиле советских воинов с речами выступили посол Лаврентьев, председатель исполнкома Белградского городского народного комитета Никон Петрович, генерал-майор югославской армии Мартинович и представитель народного фронта академик Велько Петрович.

Всесоюзный смотр спектаклей театрального самодеятельного искусства

Секретариат ВЦСПС решил организовать в городах, областных, краевых и республиканских центрах смотр спектаклей театрального самодеятельного искусства рабочих и служащих на современные советские темы. Смотр будет проведен профессиональными союзами совместно с комитетом по делам искусств при Совете Министров СССР с июня по ноябрь 1947 года.

Профорганизациям предложено улучшить репертуар самодеятельных театральных коллективов. Для участников этих коллектива следует устраивать систематическую учебно-воспитательную работу, привлекая в помощь мастеров театра.

Для руководства смотром создан оргкомитет, в состав которого входят видные деятели советского театра, артисты, драматурги, работники клубов. Возглавляет оргкомитет член президиума ВЦСПС тов. Шульга.

(ТАСС).

—0—

Скоро открытие детских лагерей

15 июня массовый пионерский лагерь механического завода и завода сельскохозяйственного машиностроения примет первую смену детей. Подобный штат воспитателей и пionerwozhatelей деятельности готовится к открытию лагеря. Начальник лагеря тов. Локтионова вместе с воспитателями и пionerwozhateliami разработала подробный план работы, направленный на обеспечение здорового отдыха детей, их физической закалки, и расширение кругозора.

С детями намечено провести несколько бесед: «Паша Родина», «Славные традиции Ленинско-Сталинского комсомола», «Деятельность детских писателей Гайдара, Маша и Батяева», «Герой Отечества».

народа» и как они воюют против социал-демократов?». Докладчиками утверждены тт. Сидоров, Долгих, Маслов, Сквирская, Жумабаев.

НЕГОДНАЯ ПРАКТИКА

Наводнения, которым подвергалась Орск в последние годы, причинили огромный ущерб жилищному фонду города. На восстановление жилищ отпускаются большие средства. Только в 1947 году на капитальный ремонт выделено 311 тысяч рублей. В течение года должно быть отремонтировано 55 домов, в том числе за первые пять месяцев — 8 домов.

Но в первом полугодии план капитального ремонта сорван. Ведутся лишь текущие работы: частичная штукатурка, побелка и кое-где перекладка печей.

Начальник ремонтно-строительной конторы обясняет такое положение недостатком рабочей силы, отсутствием строительных материалов и плохой помощью со стороны руководителей горкомхоза. На самом же деле причины скрываются в другом. Они были вскрыты на общем собрании коллектива конторы. Рабочие указали, что план не выполняется из-за самотека в работе, из-за того, что в коллективе не организовано социалистическое соревнование; планирование и учет не ведутся из рук вон плохо. Не ведется никакой борьбы с бракоделами и нарушителями дисциплины. Материалы для производства работ своевременно не завозятся. При полной обеспеченности подсобными рабочими на подсобные работы часто перебрасываются мастера. Беспозвоночно и бесконтрольно используются автомашины.

В результате такой негодной практики ремонтно-строительная контора в 1947 году дала большой убыток государству.

Коллектив стройконторы осудил такое отношение к делу со стороны ее руководителей и потребовал коренного улучшения работы. Строители обязались выполнить годовой план к 30-летию Великого Октября. Нужно принять практические меры к тому, чтобы это обязательство было выполнено.

А. ЧЕРНОВ,

нач. сектора финансирования народного хозяйства горго.

Театр

„За тех, кто в море“

Пьеса Бориса Лавренева «За тех, кто в море» получила высокую оценку советской общественности. Автору ее в 1945 году была присуждена Сталинская премия.

Чем объяснить успех этой пьесы?

Прежде всего тем, что в ней показана не внешняя сторона войны, не взрывы снарядов и мин, не канонады и пулеметные очереди. Она глубоко вскрывает внутренний мир советского человека.

Сурово прекрасен образ капитана Максимова, жизненные образы капитана второго ранга Харитонова, флагмана Клобукова, капитана медицинской службы Шабуниной. Все они живые люди с хорошими качествами, но не лишенны и недостатков.

Дни Великой Отечественной войны остались позади, а идейный смысл пьесы продолжает волновать зрителя. Она показывает столкновение двух моралей — карьериста Боровского и скромного, честного воина-командира Максимова.

Пьеса не потеряла своей актуальности. Она злободневна, ибо и сейчас среди простых, скромных людей, совершающих трудовые подвиги, встречаются в нашем быту отдельные карьеристы, подобные Боровскому.

Что можно сказать о достоинствах спектакля?

Удачен образ старшего лейтенанта Лишева в исполнении артиста тов. Колтынина потряс зрителей. Тонкое

искусство актера, его мастерство в исполнении пьесы впечатлило зрителей.

Д. МОЛЧАНОВ.

Ленина и И. В. Сталина. Руководителям их утверждены тт. Долгих, Толкушкина, Макарова, Иткина, Прокопьяненко, корреспондентов.

В начале пресс-конференции Диниеш Лайош указал на то, что за последние время в иностранной печати распространяются самые невероятные слухи о якобы происходящих в Венгрии беспорядках и о будто совершенном коммунистами путче. «Вы все знаете, — сказал он, — что в этих вымышленных сообщениях описываются уличные бои в Будапеште, гражданская война и прочие фантастические вещи. Геперь можно установить, — продолжал он, — что ведь спокойно и дисциплинированно восприняли сообщение о реконструкции правительства и что с большим возмущением воспринял наш народ весть о бегстве премьер-министра и председателя национального собрания.

Наши рабочие, крестьяне и интеллигенты заняты своим трудом, и они не позволяют мешать им в их работе нелепым слухам и клеветническим вымыслам.

Задача нашего правительства заключа-

ется в том, что Надь Ференц установил в партии свою диктатуру. Получив посты лидера партии и премьер-министра, — сказал Диниеш, — он, Надь Ференц, захватил в свои руки всю власть. В конце концов он стал для всех недосягаемым. С беспокойством мы видели, что руководство нашей партии ведет работу в этом направлении. Оно вели непрерывную борьбу внутри коалиций, не понимая положения внутри страны и ее интересов, неправильно руководило не только партией, но и страной. У партии, по существу, было две политические линии. Одна группа внешне была за коалицию и вели борьбу за интересы крестьянства. Наряду с этим, другая группа деятелей партии, таких, как Хам Тибор, Шалата Кальман и Яцко Пал, которые

США и особенно с Советским Союзом». Далее Диниеш ответил на вопросы журналистов. На вопрос корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», почему Надь Ференц считают заговорщиком, Диниеш рассказал о том, что Надь Ференц установил в партии свою диктатуру. Получив посты лидера партии и премьер-министра, — сказал Диниеш, — он, Надь Ференц, захватил в свои руки всю власть. В конце концов он стал для всех недосягаемым. С беспокойством мы видели, что руководство нашей партии ведет работу в этом направлении.

Оно вели непрерывную борьбу внутри коалиций, не понимая положения внутри страны и ее интересов, неправильно руководило не только партией, но и страной. У партии, по существу, было две политические линии. Одна группа внешне была за коалицию и вели борьбу за интересы крестьянства. Наряду с этим, другая группа деятелей партии, таких, как Хам Тибор, Шалата Кальман и Яцко Пал, которые

обеспечивали здоровый отдых детей, их физической закалки, и расширение кругозора.

С детьми намечено провести несколько бессед: «Наша Родина», «Славные традиции Ленинско-Сталинского комсомола», «Деятельность детских писателей — Гайдара, Маршака и Катаева», «Герои Отечественной войны» и другие.

Ежедневно на линейках детям будут сообщаться информации о текущих событиях. Будет организовано несколько встреч школьников с депутатами Верховных Советов и участниками Великой Отечественной войны.

Будут работать кружки художественной самодеятельности: хоровой, драматический, шумовой, литературный, фотографический.

Вечера художественной самодеятельности, конкурсы на лучших певцов, танцов, рассказчиков, декламаторов, пионерские костюмы — все это сделает отдых детей интересным.

Заводы, паркотеки и дирекции заводов проявляют большую заботу об отдыхе детей. Для питания детей с подсобных хозяйств заводов выделено десять цыплят, кур, овощи, крупы и другие продукты.

— 0 —

ПРИЕЗД РУМЫНСКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В БЕЛГРАД

БЕЛГРАД, 7 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Танюг, сегодня в Белград прибыла румынская правительственная делегация в составе премьер-министра Петру Гроза, заместителя премьер-министра и министра иностранных дел Татареску, министра просвещения Войтей, министра промышленности и торговли Георгиу-Деж и генерального секретаря президиума совета министров Боднараш.

Сообщение о посещении итальянских властей, в некоторых городах Италии были подготовлены «о возвращении военнопленных из России», хотя правительству де Гаспери хорошо известно, что все итальянские военнопленные уже к концу прошлого года были полностью реатрированы из Советского Союза.

Шумиха вокруг «военнопленных» понадобилась, очевидно, для того, чтобы отвлечь внимание международной общественности от внутриполитических маневров таинственного итальянского правительства, ставшего в зависимости от иностранных монополистических кругов.

Антисоветские провокации в Италии

ПЛАН ОТПРАВКИ ПЕРЕМЕЩЕННЫХ ЛИЦ В АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 7 июня. (ТАСС). Недавно газета «Манчестер Гардин» сообщила, что 30 мая на седьмой пленарной сессии Межправительственного комитета по делам беженцев генерал-директор Герберт Эмерсон заявил, что в Англию в течение ближайших 12 месяцев будет направлено от 200 до 300 тысяч перемещенных лиц. По сведениям этой же газеты, число перемещенных лиц украинской национальности, уже прибывших из Венеции в Ливерпуль, достигло 4 тысяч человек.

Сообщение итальянских властей, в некоторых городах Италии были подготовлены «о возвращении военнопленных из России», хотя правительству де Гаспери хорошо известно, что все итальянские военнопленные уже к концу прошлого года были полностью реатрированы из Советского Союза.

Шумиха вокруг «военнопленных» понадобилась, очевидно, для того, чтобы отвлечь внимание международной общественности от внутриполитических маневров таинственного итальянского правительства, ставшего в зависимости от иностранных монополистических кругов.

— 0 —

Выступление Уоллеса

НЬЮ-ЙОРК, 9 июня. (ТАСС). По сообщению печати, в Монгомери (штат Алабама) выступил с речью перед 6-тысячной аудиторией бывший вице-президент США Уоллес. В своем выступлении Уоллес высказался против предложения Гуверна и Ванденберга о заключении сепаратных мирных договоров с Германией и Австрией. Уоллес заявил, что международный мир требует глубокого взаимопонимания между Советским Союзом и Соединенными Штатами. Характеризуя предложенное всеобщее военное обучение американской молодежи, как «один из плодов трумэновской доктрины», Уоллес возражал против «военного воспитания» молодежи. Уоллес выразил опасение, что «может установиться связь между крупной промышленностью и огромными военными расходами».

Уоллес предсказал расходование 2 миллиардов долларов ежегодно на военное обучение, на содержание военных миссий за границей и так далее, что, по его словам, приведет США к более глубокой экономической депрессии, чем в 1933 году.

Первое место по области

Свыше 12 тысяч орчан приняли участие в проходившем недавно профсоюзном комсомольском кроссе.

Физкультурники Орска добились лучших в Чкаловской области результатов. Им присуждено переходящее Красное знамя областного комитета по делам физкультуры и спорта и диплом первой степени.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

Вниманию абонентов горэлектросети

Горэлектросеть приступила к отключению неплатильщиков за электросеть и электронагревательные приборы. За несвоевременную плату за электроэнергию абоненты отключаются на срок до трех месяцев. Во избежание лишних расходов на подключение, следует погасить задолженность с внесением аванса за месяц вперед.

Одновременно доводится до сведения всех граждан, а также ответственных за электрохозяйство предприятий Старого города, что, при выявлении незарегистрированной, скрытой, мощности потребления энергии, виновные лица будут привлекаться к уголовной ответственности.

ГОРЭЛЕКТРОСТЬ.

В соответствии с указанием Министерства финансов СССР, райфин-отделы приступили к массовой регистрации штатов, ставок, фондов зарплаты и смет администрации-хозяйственных расходов всех предприятий, учреждений и организаций г. Орска.

Срок окончания регистрации штатов и смет всех организаций — 1 августа 1947 года.

Организациям, не прошедшим к указанному сроку регистрацию штатов, выдача средств на зарплату и адмхозрасходы после 1 августа 1947 года прекращается.

ГОРФО.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промышл. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.

ФВ09485

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 1833 Тираж 11.000